

5 CÉNTIMOS

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números. Includes rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177.—Artado de Correos núm. 87.

Table with columns: 25 números, INSERCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana. Includes rates for Anuncios, Mortuorios y reclamos, and Comunicados.

EN HONOR DE RUBIO PÉREZ

En el Palacio de Carlos V, celebró el domingo, á la una, el anunciado banquete homenaje que los granadinos, sin distinción de clases, dedicaron al distinguido patriota D. Juan López Rubio Pérez. Verdaderamente hermoso resultó el acto, que fué una patente demostración de las muchas simpatías y cariños con que en esta tierra se distingue al señor Rubio. En el amplio patio del Palacio instaló una mesa semicircular, en cuya cabecera se colocaron tres sillones. Otras tres largas mesas fueron colocadas en el centro del patio, como la primera, vistosamente adornadas con bouquets. Al llegar al Palacio D. Juan López Rubio, fué saludado por los comensales con grandes aplausos. Ocupó la presidencia el distinguido granadino, que tenía á la derecha al gobernador interino, D. Alejandro Blin Granados, y á la izquierda al alcalde don Felipe La-Lhica y Mingo. Los comensales. En las cuatro mesas tomaron asiento los siguientes señores: D. Miguel Rodríguez Acosta, D. Santiago Oliveras, don Jacinto Sánchez Gallardo, don Juan Ruiz Gálvez, don Angel Gámez Alba, don Antonio Camacho, don Luis López Cabra, don Francisco Quesada, don Benicard Rodríguez, don Miguel González Perales, don Francisco Romero, don Mariano Díaz Alonso, señor Marqués de Dilar, don José de Aranda, don Indalecio López Cózar, don Juan de Robles, don Antonio García, don Juan Monserrat, don Jerónimo Vida, don Francisco Sierra, don Francisco Jiménez Arévalo, don Fidel Fernández Osuna, don Juan María las Heras, don Eugenio Vallejo, don Manuel Hita, don Francisco Rodríguez, don Antonio Ramón Pérez, don Francisco Teruel, don Bernabé Domínguez, don Gregorio J. Prats, don Luis Márquez Anglada, don Eufasio Roano, don Antonio Campo, don Nicolás Negro, don José Fajardo, don Manuel Tejero, don Camilo Martínez, don Andrés Lumberas, don Antonio Páez Camacho, don José María Guillán de Palacios, don Ildefonso Izquierdo, don Rodrigo Vivar, don Antonio Alonso, don Francisco Hinojosa, don Federico Benítez, don Santiago y don Luis Oliveras, don Matías Sola Santaló, don Rafael Varo, don Antonio González, don Justo Álvarez, don Manuel L. de Guevara, don José Jiménez Arévalo, don José Aguilera, don Miguel Gómez Tortosa. D. José L. de Guevara, don Ildefonso Guiral, don Manuel García González, don Enrique L. de Guevara, don Francisco Angulo Prados, don Francisco Angulo Riamón, don Francisco Guerrero, don Luis L. de Guevara, don José Jiménez Rueda, don Juan de Dios Simancas, don Antonio Olmedo, don Rafael L. de Guevara Garrido, don Bernardo y don José Olmedo, don Rafael Rivera, don Miguel Beltrán, don José Felipe Jiménez, don Francisco Rebles Figueroa, don Francisco Barrecheguren, don Francisco Calancha, don José Romero, don Victoriano Montealegre, don Enrique Jimena, don Agustín Caro don Ramón Páramo, don Joaquín Puigcarré, don Enrique Castro, don José Díaz Palomares, don Francisco Gutiérrez, don Abelardo Martínez Contreras, don Manuel López Sáez, don Eugenio Fernández, don Estero Domínguez Fernández, don Elías Pelayo, don Antonio y don José López Rubio, don Miguel Aguilera, don Benicard Soriano, don Luis Felipe, don José Vila Oriaz, don José Rodríguez Aguilera, don José Gómez Rodríguez, don Miguel Taboada, don Conrado y don Manuel Jiménez Rueda, don Juan Ramón La Chica, don Juan Pedro Afán de Ribera, don Manuel Agrela, don Fausto López, don Luis Pineda, don Miguel Serrano, don Francisco Auroles, don Juan Naele, don José Baena. Don Francisco Puebe, don Ricardo Santacruz, don Ignacio Pérez, don Mariano Contreras, don Manuel y don Miguel Rodríguez Acosta, don Gregorio Fernández Montesinos, don Gregorio Fernández, don Manuel López de la Cámara, don Miguel Pizarro, don Cleofas Zubeldia, don Ricardo Amador, don Manuel Yela Cano, don José Gómez Tortosa, don Pablo Loizaga, don José M. López Mezquita, don Antonio Biedma, don Agustín Montijano, don Francisco Domínguez Torrespadro, don Felipe Campos, don Ricardo Castillo, don Jerónimo y don Fernando Palacios, don Juan Pascasio Martínez, don Miguel Ruiz Avila, don Isidoro González Pérez, don Antonio Ortega. D. Alberto Moreno, don Manuel Palacios, don José González Martín, don Raimundo Carrillo Robles, don Cristóbal Ortiz, don Juan Fernández, don José Salmerón, don Francisco Castellón, don Francisco Cambil, don Miguel Olmedo, don Jerónimo Blanco Reglado, don Víctor Escribano, don Francisco y don José Olmedo, don Diego González Auroles, don José Pedro Caza, don Francisco Góngora, don Lo-

Román, que siente no asista al acto, por Granada. D. Agustín Hidalgo. En nombre del ministro de Estado, señor Sánchez Román, levántase á hablar el senador por esta Universidad literaria, D. Agustín Hidalgo, haciéndolo en elevados y elocuentes términos. Ensalza los indiscutibles méritos de señor Rubio Pérez, á quien Granadino debe sincera gratitud, y termina dirigiendo un expresivo saludo á los congregateados. El Sr. Rubio Pérez. Sus primeras palabras son recibidas con grandes aplausos. Dice que no tiene títulos ni honores que justifiquen el agasajo, ni elocuencia para manifestar su agradecimiento. Hace historia de su carrera de Farmacia y de sus primeros estudios sobre el cultivo de la remolacha, hechos en Marzo del 78 en un cortijo que adquirió para campo de experimentación. Ayudó en los estudios los doctores Creus, Coca y otros sabios, desarrolló en aquel tiempo el cultivo del referido tubérculo. Yo supe—añade—que la remolacha constituía la riqueza de Francia y Alemania mientras en España solo se cultivaba el trigo; pensé traer una nueva fuente de riqueza, tropezando con una gran oposición. D. Mariano Alamo me ayudó á estudiar una memoria que dió por resultado conocer que el suelo de Granada produciría buena remolacha. Manifiesta que España será rica, por que llegará á alcanzar uno de los primeros puestos entre las naciones exportadoras de azúcar. Refiriéndose á Granada, enumera los grandes progresos hechos desde el año 54: la apertura de calles, el embovedado del río, los trenes, los tranvías, y tantas otras cosas que han aumentado su población, civilización y belleza. Pero—continúa—aún hay mucho que hacer, falta un plan general de darros y un proyecto de canalización de las aguas potables para dar un gigantesco paso hacia la higiene y ahyenatar mil enfermedades que provienen de su impureza. Esta es una obra que con buena voluntad podría realizarse. También necesita Granada fácil comunicación con el mar, para facilitar el comercio tan deseado y tan necesario por las dificultades de las comunicaciones. El Gobierno tiene aprobado el proyecto y ofrecido 50.000 pesetas por kilómetro, y esta es una ocasión que los granadinos no debemos desperdiciar. Compara el comercio y la industria de Bilbao, sus muchos trenes, su actividad y espíritu industrial grande y decidido, con la indiferencia general de Granada. Los resultados de ambos modos de pensar y de vivir, que hacen aquella tierra rica y floreciente y ésta anémica y pobre. Excita á que de aquí en adelante se procure el bien colectivo antes que el individual, que luego ha de venir por consecuencia. (Aplausos). Yo aspiró á que este banquete no tenga por único objeto oír la elocuente palabra de mi querido amigo el señor Marqués de Dilar, sino que sea la primera piedra para construir el ferrocarril á Motril; que sea fructífero este acto, para lo cual expongo la idea de abrir una suscripción popular para dicho camino de hierro y formar una sociedad. Lamenté de que el dinero esté inactivo en los Bancos, habiendo tantas empresas en los que invertir. (Bien). (Uno de los comensales entusiasma, se aproxima á la presidencia, y deposita diez pesetas para encabezar la suscripción que después se abra. El señor Rubio lee un telegrama de don Manuel Rodríguez Acosta, adhiriéndose al acto, y dedica á dicho señor palabras de cariño.) ¿Quién se negará—añade—á formar esa liga moral que ha propuesto el Marqués de Dilar? Creo que nadie.—Hay que formar la para bien de Granada. Hace grandes elogios del ministro de Estado, don Felipe Sánchez Román, quien con tanta galantería cedió el local para que el banquete se celebrara, y de los señores Gobernador interino y Alcalde, por el honor que le dispensaron concurrendo á él. Ocupase después del mal estado de conservación del Palacio de Carlos V y propone pedir al Gobierno por conducto del Gobernador, Alcalde y Rector de la Universidad, que en los próximos presupuestos se incluya una cantidad para cubrirlo de aguas. Si del banquete—dice—nace alguna reforma benéfica para Granada, el día 8 de Octubre será el más feliz de mi vida. Lee después los telegramas de adhesión de los Sres. Sánchez Román, Manzano Alfaro, y Camacho. El Sr. Oliveras (D. Luis) propone que para realizar la idea y abrir la suscripción pública propuesta por el señor Rubio Pérez, se forme una comisión presidida por el ilustre granadino. El Sr. Rubio Pérez.—Bueno, acepto para dar prueba de que mi deseo es que todas las voluntades sean puestas en acción.—(Grandes aplausos). El Sr. Afán de Ribera. A instancias de los comensales, el señor Afán de Ribera se levantó, leyendo la siguiente poesía, que fué muy aplaudida: Señores, dispensarán que haga mi brindis en verso; cada cual tiene su oficio, y cuántos años lo tengo! Afirman que somos malos; yo, casi, casi lo niego; el acto que hoy se realiza demuestra que somos buenos. Ayudar á la razón con un espontáneo esfuerzo, indica que la justicia aún late en honrados pechos. Se habló allí tanto de locos, que pierde el juicio el más cuerdo y una intemperancia causa un inoportuno vértigo. Aquí sin las compendadas de políticos, ni neutros, hay sufragio universal, mas sufragio verdadero. Quien tiene una vida ilustre que puede servir de espejo, no la empaña el leve polvo que borra un soplo de viento. Señor Rubio, amigo mío, bien puede estar satisfecho; los corazones hoy laten con cariño verdadero. Brindo porque así se premien los patrióticos esfuerzos: viva Granada, que honra á sus hijos predilectos. ANTONIO J. AFÁN DE RIBERA 8 Octubre 1905. Termina el banquete. El Gobernador interino, Sr. Blin, dedica palabras cariñosas al Sr. Rubio y termina con un viva al ilustre granadino. Después se leyeron infinitas de adhesiones, de personas que no habían podido concurrir al acto. El Sr. Rubio Pérez recibió muchas felicitaciones después de terminado su discurso. Por orden del mismo señor fueron llevados á Nuestra Señora de las Angustias los cuatro hermosos bouquets que adornaban las mesas.

practicadas, y merced á las cuales, se consiguió que esa línea fuese incluida en el plan de ferrocarriles secundarios, para obtener la ayuda del Estado. Nadie ignora, que se ha hecho el estudio y proyecto, que es solicitud de la oportuna concesión se presentó en el Ministerio de Fomento con fecha 6 de Agosto. Nadie ignora, que por todos los Diputados y Senadores de la provincia se gestiona en Madrid en la actualidad que esa concesión se tramite cuanto antes. Nadie ignora, en fin, que hay hechos importantes trabajos para la constitución de la Sociedad constructora y que gran número de personas tienen pedidas acciones. En resumen: tan luego se obtenga la concesión, se procederá á constituir la Sociedad, publicándose una memoria con los datos económicos y presupuestos de construcción que den cabal idea del negocio. En un estado tan avanzado y favorable el magno proyecto, los nuevos apoyos, la poderosa corriente de la opinión, llegan con verdadera oportunidad, á sumar su empuje valioso al influjo de nuestros representantes en Cortes y de las entidades financieras dispuestas á interesarse en el ferrocarril á la Costa. —Lo creí en un principio, y he querido creerlo. Ya sabes que, por instinto, tratamos de atenuar las faltas de las personas á quienes amamos. He tenido esa indulgencia de que me hablas y me he armado de paciencia y de valor. Pero estoy plenamente convencida de que se trata de un capricho pasajero. —Indudablemente, has sido demasiado curiosa y has espionado á tu marido, lo cual es una locura, porque el espionaje no suele ofrecer mas que vanas apariencias. —No tengo que echarme en cara nada de eso. Solo la casualidad me ha explicado un cambio de actitud, una indiferencia, una frialdad que databan de larga fecha. Mi marido es presa de una verdadera pasión, que se manifiesta, que estalla y se lee en sus ojos, y que apenas trata de ocultarme. Advino con angustia el violento esfuerzo que hace para no mostrarse orgulloso de poseer una mujer que —lo confieso con pena—es mas joven y mas hermosa que yo. La he visto con mis propios ojos, porque Roberto se presenta con ella en la calle, de los teatros, en todas partes. A este paso, no tardará en romper todo lazo en unión conmigo. Sufro de un modo cruel, amiga mía, pues estoy persuadida de que se aburre á mi lado. Y, sin embargo, le adoro mas que nunca. —Y quien es esa mujer—preguntó Carolina Hallier. —Una extranjera, una americana elegante; alta, rubia, con unos ojos admirables, casada, según he sabido, con un hombre de negocios de por allá, que no tiene tiempo de ocuparse de las inferioridades de su hogar. Es una mujer terriblemente seductora. —Tú tambien lo eres, Magdalena. —Roberto no opina como tú. —Carolina reconcentró en atención y á los pocos momentos dijo: —El caso es grave, mucho mas grave de lo que yo me figuraba. Es preciso defenderse á toda costa. —¿Pero como? —Ante todo has de afectar ante tu marido la mas absoluta indiferencia. Los hombres, cuando son culpables, se sulfuran al vislumbrar el mas mínimo reproche en los ojos de la mujer á quien han ofendido. Y además, tengo una idea. —¿Que piensas hacer? —Nada que pueda comprometerme. Déjame á mí. No flores más y procura no afeer tu rostro con tus lágrimas. Al cabo de tres días, Carolina Hallier volvió con aire de triunfo á casa de Magdalena. —Dame un abrazo—le dijo.—Te traigo la salvación. La señora de Avroy se estremeció al oír á su amiga. Un resplandor de esperanza por vaga que fuese aquella manifestación, iluminó su rostro. —Ante todo—prosiguió Carolina lanzando una sonrisa—¿cómo se porta el criminal? —Te suplico que no me hables de ese modo de mi marido. Está dominado mas que nunca por su pasión, y hasta creo que le ha llegado á ser odioso. —¿Qué disparates!—exclamó Carolina Hallier.—¡Ya veremos! —¿Pero has podido hacer algo en provecho mio? Habla, di... —He adquirido informes acerca de la americana, procediendo con gran tacto y discreción. Como todos los hombres enamorados, tu marido es estos momentos un infelizote. La mujer á quien adora es una aventurera. Lo sé de buena tinta. Todas las manifestaciones de cariño que prodiga á Roberto no le impiden engañarle miserablemente con un caballero cuyo nombre no conozco. Esta es la única manera de cruzar con hierro candente al infiel. Cuando sepa la traición de la americana, herido en su vanidad, volverá los ojos hacia tí, sumiso y arrepentido. Y yo misma me encargo de hacerle saber que le engañan. Magdalena no pudo ocultar un movimiento de alegría; pero no tardó en reaccionarse para exclamar: —¡No, por Dios, no le digas nada! Esperemos unos días. Tengamos paciencia de él. Al oír esta revelación, sufriria tanto como yo he sufrido cuando supe su traición. ¡No, por Dios, no!... ¡Eso hace demasiado daño!

La pluma y lápiz



Una guardia de los indios seris. En la isla de Tiburón, situada en el golfo de California, entre la parte baja de la península del mismo nombre y la tierra firme de Méjico, suelen encontrarse, entre sus espesas matas, una especie de nidos idénticos al que presentamos en este dibujo. Son unos lechos donde los indios «seris» pasan la noche. Estos indios, los mas primitivos y por consecuencia los mas salvajes de los aborígenes americanos, abandonan las áridas montañas mejicanas, y se trasladan á esta isla donde encuentran mas medios de vida y menos peligro de ser perseguidos por los blancos, en atención de no penetrar estos en la misma. Para mas seguridad, cuando llega la noche se agazapan en su cado, convenientemente colocado sobre unas piedras para resguardarse de la humedad.

LA PIEDAD

Carolina Hallier, elegantemente vestida, entró como una bomba, según tenia por costumbre. —Magdalena, vengo á buscarte para ir... Interrumpióse de pronto. Acababa de notar que Magdalena de Avroy tenia el rostro inundado de lágrimas, que en la sorpresa de la llegada de su amiga no habia tenido tiempo de enjugar. —¿Qué te pasa?—le preguntó después de haberle dado un beso. —Nada—contestó Magdalena, tratando de dominarse. Pero la impresión que se refleja en su cara demencia la sonrisa que se dibujaba en sus labios. —Vamos á ver—dijo Carolina—Nadie se pone en el estado en que estás sin una causa poderosa. Vas á confesarte conmigo. ¡Pues bien, si, soy muy desgraciada! Carolina Hallier le cogió las manos y la obligó á sentarse á su lado. —¡Pobre Magdalena! ¡Dime que te ocurre! —Sufro de un modo horrible—contestó Magdalena.—Amo á mi marido como si no estuviésemos casados desde hace diez años, y mi marido me engaña. —A todas las mujeres nos pasa lo mismo, con raras excepciones. Yo no estoy segura de que Hallier, á pesar de ser mucho mayor que yo y de estar entregado en cuerpo y alma á sus trabajos históricos y á sus ambiciones académicas, me haya sido siempre fiel. La tolerancia y la prudencia, con algo de altiva piedad para los extravíos de nuestros maridos, deben ser nuestras principales virtudes, y por poco que nos guarden ellos ciertas consideraciones en la manera de engañarnos, lo mejor para nosotras es hacer la vista gorda. Por regla general, sus traiciones no les impiden amarnos. M. de Avroy es, sin duda victima de una crisis pasajera y no tardará en volver á tus brazos. —Magdalena protestó con un ademan doloroso y dijo:

Granada al día

Al Sr. Alcalde.—Varios vecinos de la calle del Darro del Boquerón, y de la plaza del Boquerón, nos ruegan manifestemos en su nombre al Sr. Alcalde, que dichas vias se encuentran en un abando tan completo, que están intransitables, con vertidas en precipicios; y como D. Felipe La-Chica, á más de Alcalde presidente del Ayuntamiento es concejal por el distrito de San Justo, entienda los reclamantes, que se deber de ordenar el inmediato arreglo de aquellos parajes, es inexcusable y doble por los indicados motivos. Así lo creemos nosotros. Ha sido elegido Alcalde del Ayuntamiento de Pinos Puente, Don Julio Giménez. Don Antonio Rodríguez Marcos ha sido nombrado Jefe de Negociado de 3.ª clase de esta Administración de Hacienda.

HIJOS DE JOSÉ PASTOR

FUNDICION Y TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS

Medallas en varias Exposiciones

SAN ISIDRO, 51.—GRANADA

Esta fábrica cuenta de establecimiento con más de 30 años, dedicada principalmente a la construcción de maquinaria moderna para fábricas y molinos aceros y aparatos agrícolas.

Especialidad en molinos trituradores de aceituna y prensas hidráulicas de tres bombas perfeccionadas, hasta de 300.000 kilogramos de presión garantizada, con cilindros de acero fundido, probados a 4 toneladas de presión por pulgada cuadrada.—Numerosas instalaciones efectuadas.

CASTAÑOS Y COMPAÑIA

Talleres de Construcciones Mecánicas
FUNDICIÓN Y CALDERERIA

PASEO DE LA BOMBA

Especialidad en fábricas para la elaboración de aceites de oliva, con prensas hidráulicas de varios sistemas y únicas que han sido premiadas con medalla de Oro en la Exposición Agrícola.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

CARRILLO Y CA

ABONOS COMPLETOS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos

FABRICA EN ATARFE

Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

Conflicto solucionado.—Ayer se reunió el Jurado de la Exposición Agrícola para tratar de la falsedad del acta que hubo de inutilizar el señor Horques, y como se demostró que el citado documento no reflejaba la verdad de lo acordado, después de convenirse en que el error obedecía a un descuido involuntario, se quedó en rehacer el acta, extendiéndola sin la menor alteración.

El crimen del camino de los Neveros.—Se dijo ayer que habían sido presos los autores, pero anoche preguntamos en la jefatura de vigilancia y se nos dijo que lo que había sucedido, en poder de unos gitanos, era una de las bestias que llevaba el viejo que murió por consecuencia del atentado criminal de que fueron víctimas en el camino citado los desgraciados carboneros.

Obras.—En esta semana quedará terminado el arreglo de la cuesta del Progreso, y quizás el adquinado de la calle de la Carcel Baja, obras que reclamaba la opinión, por lo indistintamente necesarias y que van a terminarse en plazo que chocará por lo breve.

Entrada libre.—Se acordó ayer que la Exposición Agrícola se cierre mañana miércoles, y que la entrada sea libre estos días.

Viajeros.—Anoche llegó a Granada el subdirector de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, don Agustín Jubera, acompañado de dos consejeros del comité de París, que vienen a girar una visita de inspección en las líneas de dicha empresa.

—Ha salido para los baños de Zujar, acompañado de su esposa, el conocido industrial, don Antonio Ganivet.

—Anteayer salió para Madrid en el tren correo, el diputado a Cortes por Granada, don Juan Ramón La-Chica y Mingo.

—En la estación fué despedido por infinidad de amigos políticos y particulares.

—Ha salido para Gor el secretario de aquel Ayuntamiento, D. José Valver de López.

Hotel Paris.—Han llegado, don Gabriel Alvarez y señora, doña Pilar Chaves y doncella, don Casimiro Ortas y familia, doctor Bonilla y familia, don Edmundo Pepin, don Jaime Torres, don Felipe Antú y don Ramón Barreiro.

Ayer cesaron en sus cargos de Gobernador Eclesiástico y Secretario de Cámara, los capitulares D. Torcuato María Lorenzo y D. José Sánchez Quero, habiéndose posesionado del Provisorato y de la expresada Secretaría los señores, D. Cayetano Morell y don Ramon Moreno Blanco, respectivamente.

La Academia de Bellas Artes.—Anteayer a las 8 celebró una velada en los salones del Ayuntamiento la Academia de Bellas Artes, haciendo la distribución de premios a los artistas que los obtuvieron en la última exposición.

Al acto que resultó solemne, asistieron las autoridades.

El número de expositores fué muy escaso faltando más de la mitad de ellos.

El señor Arzobispo pronunció un elocuente discurso, haciendo uso también de la palabra el Sr. Villarreal.

Congreso Agrícola.—Dicen de vergara con fecha 7:

Bajo la presidencia del conde de Torre Muzquiz, conocido ingeniero de monjes, se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Agrícola.

Este Congreso, que ha tenido positivos resultados, se ha celebrado en esta población por iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del País, y en él se ha resuelto pasitos muy importantes para la vida agrícola, marcando nuevos y acertados embos que contribuirán al próspero desarrollo de la ganadería en este país.

Acogiéndose con entusiasmo la idea de la Federación Agrícola Vascongada y la unanime decisión de los labradores reunidos de celebrar con alguna frecuencia Congresos de esta índole.

Los jóvenes agricultores preconizan con entusiasmo la necesidad de adoptar toda clase de medidas que contribuyan a los progresos agrícolas, aumentando la producción y consiguiendo la reproducción de los montes.

Reina gran entusiasmo entre el número público que ha asistido al Congreso.

El Concurso de Agricultura y ganadería organizado por la Diputación Provincial ha resultado verdaderamente notable.

Los tranvías.—El domingo a las nueve y cuarto de la noche ocurrió un fuerte choque entre un coche de punto y un tranvía.

A dicha hora marchaba para las cocheras el motor número 8 que remolcaba las jardineras números 26 y 30, conducido por Beltsar Jiménez.

Al desmenuarse por el camino de Jaén cruzaba a gran velocidad el coche de punto número 58, propiedad del que lo guiaba, llamado Francisco de P. López, y no pudiendo el conductor del tranvía detener la marcha fué a chocar con el vehículo dándole un fuerte golpe.

El coche resultó con un eje y una rueda rotos, y algunos desperfectos y el tranvía con toda la plataforma hecha pedruzcos, y abollado además el delantero.

El cocherero resultó con contusiones leves en los brazos y piernas, que le fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios.

En vista del mal estado de los dos vehículos, el coche fué retirado de la vía para su traslación a la cochería y el motor a las cocheras por no poder seguir prestando servicio.

El hecho se ha puesto en conocimiento del juez municipal del Salvador.

La procesión del domingo.—Siguiendo la tradicional costumbre, anteayer tuvo lugar la procesión que en honor al Santo Cristo de la Yedra celebran los vecinos de la calle Real de Cartuja.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre, quemándose a su paso varios cuerpos de fuegos artificiales, en el Triunfo, calle Real y en la puerta de la Hermita.

Las imágenes sacadas procesionalmente fueron San José, la Virgen de los Dolores y el Santo Cristo de la Yedra.

Al acto asistieron muchos fieles con velas, marchando la procesión con verdadero orden, encontrándose las calles del tránsito pobladas de gente.

Asistió también una comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde y formada por los señores López Sáez, Guiral, Horques, Villegas, Notario, Sánchez López y Rodríguez.

Las bandas del Fergue, Hospicio y Gabia Grande que tomaron parte, ejecutaron lo más escogido de su repertorio.

La Hermandad le está agradecidísima al Ayuntamiento por haber asistido una comisión tan numerosa.

Terminado el acto, el señor La-Chica invitó a comer a los individuos de la Comisión, juntamente con el señor Romero, en los salones del Ayuntamiento.

Ayer fueron curados en el hospital de San Juan de Dios, José Rojas Medina, de una herida en la cabeza producida en riña por otro sujeto.

Francisco Jiménez, de herida en la cabeza, de caída casual que dió en la vía pública.

Rosalía Recio de fractura del brazo derecho, de caída casual que dió en el pueblo de Monachil.

José Molina García, de herida en la cabeza producida de una caída que dió de una caballería en el Puente del Cristiano.

Antonio Román Delgado, de herida en la cabeza de caída casual que dió en la calle de San Ildefonso.

El número. 927 de *La Última Moda* contiene 28 modelos de gran novedad, dibujos para bordar, patrón cortado y figurín. Precios: 25 cént. Gratis número de muestra. Velázquez, 42 Madrid.

Han sido nombrados guardas jurados de Baza, José Troyano Sastres, Juan Sarabia Castillo y Juan Valdósera Moreno.

La guardia civil de Orce ha detenido a Pedro Carricón Martínez, sutores del hurto de 24 arrobas de esparto a su convecino D. Domingo Castellar Sánchez.

Ha sido autorizado el Delegado de Hacienda de esta provincia para que ponga al pago los libramientos de aten-

ciones no preferentes, expedidos el día 30 de Septiembre último.

El día 19 del actual se verificó en el despacho del Sr. Delegado d'Hacienda el juicio administrativo por ver y fallar el expediente de aprobación de 288 litros de aguardiente amado, seguido al vecino de Huéscar D. Juan José Ruiz.

Ha sido nombrado maestro de la escuela de niños de Frailas (Jaén) don Braulio Mudarra López.

El parque de suministros mihres de esta plaza saca a concurso el 24 del actual la adquisición de enses y utensilios para la fuerza de esta nación.

El Alcalde de Guadix pide al Gerador linfa de v. cuna.

En Beas de Granada, Benamaul y Algarinejo, se saca a subasta al inuestro de consumos a los diez días de publicarse el anuncio de B. O.

Ha sido nombrado Pesador Pjero de lo aduana de Salobreña, Don Luis Fenollar.

Se ha dispuesto lo sean devueltos a don Antonio Mendez Velillo la suma 222,59 pesetas que ingresó dema por el concepto de contribución Territorial.

Servicio de la plaza para oy.—Parata, los cuerpos de la guarnición.—Presidio, Córdoba.—Polvorin, itoria.—Jefe de día, con Fernando Ipez Dominguez, coronel de artillería.—maginaria, don José Sánchez Parrón, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. José Subirá Gadeo Neto, tercer capitán de Córdoba.—Pasei de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento myor de plaza, Manuel Gil.

La antigua casa de Auriolos hace un chocolate tal que se chupa usted los dedos sin poderlo remediar.

En un mitin socialista: El compañero Barrabás.—¡Viva el petróleo...! ¡Sangre y exterminio...! ¡Viva la dinamita!

Nos hace falta las cabezas de todos esos infames burgueses... todas, menos una... la del Sr. Orive; pues con su **Licor del Polo**, he curado una flaxión, que de seguro me hubiera impedido pronunciar este discurso.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—Este acreditado establecimiento lleva pagados durante el mes de Agosto los siguientes premios por regalo a sus compradores:

100 pesetas a D. Miguel Parra, primer premio del mes de Mayo.

50 pesetas a D. Encarnación Romero, segundo premio del mes de Julio.

25 pesetas a D. Encarnación Ruiz, tercer premio del mes de Mayo.

No hay casa en Granada que venda más barato ni ofrezca más ventajas a sus compradores, a los que hace presente se están recibiendo los géneros de la próxima estación, que los almacenes **El Niño de San José**.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, a los enfermos del hígado, anemia y diabetes.

—Despacho en Puerta Real, a 30 céntimos botella.

Los asmáticos y catarrosos hallan alivio inmediato con el uso de las **Pastillas Morelló**.

Notas municipales

Se ha ordenado al contratista de la limpieza, que mande hacer la de la calle de la Sacristía de San Ildefonso.

—Ha sido puesto en el arresto Manuel Olivera, por agredir a su esposa en su domicilio, plaza de los Narajós, núm. 8.

—Ha sido requerido el pellejero de la placeta del Matedero Viejo, José García, por colear efectos en dicha placeta.

—Se ha dado orden al contratista de la limpieza para que retire el casco que existe en los solares números 5, 7, 9 y 11 de la calle de San Juan de los Reyes.

TÍTRES Y TOROS

Con una entrada para ganar algunas pesetas, se celebró en la plaza de toros, el domingo, un espectáculo mixto.

La primera parte la componían varios números acrobáticos, que los asistentes aplaudieron.

Hubo números de trapecio, alambre flojo, musicales, ejercicios de saltos e intermedios por clowns.

La segunda parte era la capea de dos novillos, que resultó divertida.

Los dos sñojos no podían hacer nada de particular, porque además de ser mansos, no tenían ni un adarme de condiciones para la lidia.

El encargado de estoquearlos, o lo que fuere, era el granadino Pescadero.

En el primero, trabajó lo que pudo por hacer algo útil y digno de un aspirante a matador de reses bravas.

Con la muleta empezó a pasarlo bien, pero se descomponió más tarde, dando tres pinchazos y acabando con una estocada enter; que salió buena por chiripa, pues entró de cualquier modo.

Al segundo lo toreó con el capote, sufriendo grandes coladas, no rematando ninguna suerte, porque el toro se largaba.

Lo muleta le sirvió poco en este toro, porque pasaba más al aire que el bicho.

Pinchó varias veces, y mal, por el azoramiento en que se encontraba, rematando el espectáculo con una estocada contraria saliendo a trepozoas.

La cuadrilla, por un *pim, pam, pum*. Arrojado Pescadero: Siguiendo por ese camino, no se llega nunca a donde creo aspirará S. S.

Es necesario aprender, porque no con-

ser valiente es uno torero, no; hace falta tener una noción de lo que es el arte, y ya que usted posee una de las cosas necesarias, como es el valor, hay que esforzarse y apretarse los pantalones muy fuerte.

Así es, que si quiere convertirse en algo, aléjese de esta tierra, a buscar ocasión de torear con frecuencia y aprender lo que le falta, que es todo, y cuando se haya transformado en una pequeña enciclopedia de toreo, regrese por acá, en la seguridad de ganar *napoleones*.

TRIBUNA LIBRE

ASUNTO DE INTERÉS

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Mi querido amigo: También yo voy a escribir para los lectores de su simpático diario, si V. da cabida en la *Tribuna libre* a estas líneas, que van dirigidas a nuestro buen administrador municipal don Felipe La-Chica, en demanda de una reforma para nuestra ciudad, proyectada y creo acordada llevar a efecto hace muchos años, denominada la Ronda.

¿Es, efectivamente importante y necesaria esta obra? En mi opinión, es una de las más necesarias y convenientes. Con ella, dejará de estar el centro de nuestra capital convertido en carretera de tanto tránsito, como que afecta a nuestra comunicación con la costa de nuestro litoral. Hoy vemos por todas las calles más céntricas, las recuas de la arriería y los carros de transporte en número abrumador que, a más de destruir los pavimentos, imposibilitan el tránsito público y en muchos casos son un atestado contra la higiene las materias transportadas. Pero, si hoy es intolerable este estado de cosas ¿qué sucederá el día que el tan anhelado ferrocarril a la costa sea un hecho y con ello aumente el tránsito?

Renuncio a demostrar la necesidad de sacar fuera del centro de la población una carretera de tanto tránsito como la de Motril, por no ofender a todos los que están obligados a acordar su variación. El proyecto, bien sea en forma de ferrocarril, o en forma de carretera, está hecho; su importe es relativamente pequeño, y sería amortizado en poco tiempo, con el menor coste en la conservación y reparación de nuestras más importantes vías.

Yo pido a la Corporación municipal que renueve el acuerdo de construcción de la Ronda; y a nuestro buen alcalde Don Felipe La-Chica, le señalo una obra fácilmente realizable para alcaldes de su madera, obra que en opinión de lo que ya se está ejecutando con la construcción de los jardines en la acera de San Lázaro, bastan y sobran para que su paso por la Alcaldía se señale por los granadinos como digno de ser imitado.

Un granadino.

DE TEATROS

ballo in maschera. se despidió anoche de este público, la notable compañía de Giovanniini.

Dicha obra no se oía aquí desde hace años y gastó extraordinariamente.

Los Srs. Ranz, que hizo de *Amelia*, tuvo momentos felices y escuchó aplausos merecidísimos.

Estuvo bien, como siempre, y monísima vestida de paje, la bella tiple Zaira Bausi.

Dió gran relieve a su papel de *Ulrica*, la Srta. Panizzi, y los Sres. Gasparini y Borrás, cumplieron su cometido.

El tenor Sr. Costa no estaba anoche bien de voz, y comprendiéndolo así el público que tantas veces le ha aplaudido, dispensóle deficiencias de algún bulto.

Giovanchini mereció unánimes pláemes en diferentes ocasiones, y todos fueron llamados a escena varias veces cuando terminó la obra.

Como terminó el espectáculo con el *Ave-Maria* de Genoud, cantada por la compañía y los coros, el público aprovechó este hermoso número para hacerles una despedida cariñosa.

La simpática *troupe* que obedece las órdenes del inteligente empresario señor Giovanniini, tiene sobrados motivos para irse muy contenta de Granada, y los verdaderos aficionados quedan aquí satisfechísimos, porque de una compañía que ha puesto catorce óperas en diecisiete funciones, no se puede tener queja.

La compañía sale hoy para Gibraltar con objeto de debutar mañana en dicha plaza.

El teatro Isabel la Católica, volverá a abrir sus puertas dentro de breves días, con un espectáculo que durará una semana, y antes de fin de mes debutará otra compañía, muy a propósito para hacer un gran abono.

EGOS DE SOCIEDAD

Ayer se recibieron telegramas en Granada de haber fallecido en Villagarcía (Galicia), don Moisés Besada, hermano del exministro villaverdista señor Besada.

D. Moisés Besada era en la actualidad secretario de la Diputación provincial de Pontevedra.

—Anoche, a las ocho, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Andrés, la señorita María Bertos Molina, con el joven don Joaquín Navarro Moreno, siendo los padrinos don Isidoro Navarro Moreno y doña Carmen Navas Peregrina.

—En Cuevas (Almería), ha fallecido el general D. Enrique Segura Campoy, comandante general de Melilla.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado del Campillo (Málaga): don Francisco Ortiz Nieto, con D. Cándida Ayns Rodríguez; reclamación de cantidad; abogado, Sr. Sánchez Reina;

procurador, Sr. Donat; secretario, señor Millet.

Pleito procedente del juzgado de Almería: D. Antonio Sánchez Carmoña, con D. Mur Rue de Engles Vile, apelación de un auto; abogado, señores Vida y Sinchez Reina; procurador, Sres. Tortosa y Blanes; secretario, Sr. Serna.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: contra José Carmoña y otros, por hurto; abogado, Sr. Mosco o; procurador, Sr. Casares; secretario, señor Ortega.

El mismo juzgado: contra Manuel Almedro, por lesiones; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Ortega.

DESDE LOJA

Refeladas en el teatro.—La política

El viernes en la noche se produjo un escándalo enorme en el Liceo de la Victoria de esta ciudad, donde actuaba la compañía de género chico que dirige el actor D. Emilio Gascó; el hecho fué promovido por el empresario Sr. Márquez, al no querer que su amiga la primera tiple Srta. Paris bajara en los coros, puesto que siendo el beneficio de ellos, las primeras partes estaban obligadas a hacer de coros y viceversa, la actitud del empresario y de la primera tiple dió origen a que el público protestara ruidosamente y que ocurrieran disgustos entre los individuos de la compañía, que en plena escena se dieron de bofetadas, no llegando la cosa más adelante, gracias a la intervención de los del orden.

Con motivo de la próxima elección parcial de diputado a Cortes por este distrito, se nota un movimiento de opinión contrario al candidato ministerial Sr. Chapparieta y se dirigen acres censuras a los políticos locales, que pudiendo librarnos de un diputado canero, no le hacen.—El correspondiente.

Leja 5 de Octubre.

RIÑA ENTRE MILITARES Y PAISAN S

En una casa del barrio de San Lázaro, se celebraba en la madrugada de ayer una fiesta a la que asistían varias muchachas de aquellos contornos con sus correspondientes tenorios.

Sería la una de la mañana cuando llegó a la fiesta un guardia civil llamado Antonio Vargas Hernández.

Estuvo esperanto a que tocaran y cuando empezaron se dirigió hacia una muchacha con objeto de sacarla a bailar.

El guardia insistió cerca de ella, la cual le dijo que no sabía.

Estando en esta conversación se acercó un sujeto llamado Francisco Díez Burgos, de 24 años, y de oficio cabrero, diciéndole al guardia:

—Esa mujer no baila, porque a mí no me da la gana, y se puede usted marchar de esta casa, que aquí no le ha llamado nadie.

Entonces el guardia civil le contestó:

—El mismo derecho tiene usted que yo para estar aquí y bailar con esa mujer.

Mediaron varias personas en la cuestión y al parecer quedó el disgusto terminado; pero cuando más tranquilo estaba el guardia civil, se arrojó el Díez sobre él con una faca en la mano, dándole una puñalada en el pecho que le rompió la guerrera.

El guardia se arrojó sobre él y le quitó la faca, hiriéndose en la mano derecha, y haciendo uso del sable le dió un golpe en la cabeza, produciéndole una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

A las voces que daban las personas que estaban en la fiesta, acudió el jefe de vigilancia Sr. Ibáñez, que se encontraba por aquellos sitios de servicio, conduciendo a los heridos al hospital de San Juan de Dios, donde fueron curados por los médicos de guardia.

El Díez, una vez curado, ingresó en la cárcel de Audiencia.

Parece que se instruyen dos sumarios, uno por la jurisdicción ordinaria y otro por el fuero de guerra.

Desgracia lamentable

Entre las estaciones férreas de Pinos Puente y Atarfe ocurrió anteayer a las once una desgracia, resultando muerto un sujeto llamado Ignacio Montoya Barranco, vecino de Granada, soltero y de 30 años de edad, que desempeñaba el cargo de mecánico en una fábrica de cemento que hay entre los dos pueblos citados, propiedad del Sr. Jiménez de la Serna.

Durante la tarde estuvo la víctima en unión de su primo y de otros amigos consumiendo vino en el ventorrillo llamado *De la Viuda*.

A las once de la noche dirigieron a la fábrica, para lo cual tenían que atravesar la vía férrea.

Como se acercaba el tren de mercancías, ascendente, aligeraron el paso los compañeros de Ignacio, quedándose éste atrás unos metros.

Cuando intentó cruzar, bien sea porque tropezó o debido al vino consumido, cayó al suelo, siendo cogido por el tren.

Los compañeros corrieron aterrizados a prestarle auxilio, encontrándolo en la vía con la cabeza separada del tronco y una mano cortada.

Persuados en el lugar de la desgracia el juzgado de Pinos y la guardia civil del mismo punto, instruyéndose el oportuno sumario.

Ocurrió el horrible suceso en el kilómetro núm. 113.

Su madre salió ayer en el tren correo, pues le trajeron por la mañana bien temprano la noticia de que su hijo se encontraba grave.

Qué ajena estaría ella de lo ocurrido,

que creía el domingo que su hijo vendría a verla muy pronto.

NUESTRO REGALO

Como saben los lectores, hemos adquirido un billete entero de la Lotería de Navidad, para sortearlo entre los suscriptores, comedidos y vendedores de este diario.

Se adjudicará 600.000.000 en valor de MIL PESETAS,—al que obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Noviembre próximo.

Desde hoy, publicaremos el diario un CU-PON como el siguiente, que explica lo que conviene saber a los que aspiran a obtener el importante regalo que ofrecemos:

| | | |
|--|-------------------------|-------------|
| Gran regalo | VALE | Gran regalo |
| Regalo de 1000 Ptas. | | |
| QUE SE PUEDE CONVERTIR EN | | |
| 24 millones de reales | | |
| 15 CUPONES como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo de MIL PESETAS que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 30 de Noviembre de 1905. | | |
| MIL Pesetas | "La Publicidad" GRANADA | MIL Pesetas |

Los suscriptores actuales de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde ahora, tendrán derecho a doble número de bonos de opción para el sorteo del billete de Navidad o las MIL PESETAS que estamos dispuestos a entregar en efectivo con solo presentar el recibo de hallarse al corriente en el pago de la suscripción.

Por lo tanto, desde este día, desde esta fecha hasta fin de Octubre, aunque se trate de atrasos, se entregará un bono de opción, con su número correspondiente a la persona que haga el pago, sin que esto le prive del derecho que tiene a recoger otro bono por cada 15 cupones.

El billete de Navidad que hemos traído de Madrid, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, tiene el

Núm. 37.439

Y según antes indicamos, cada uno de los que antes indicamos, podrá reunir una buena serie de bonos, todos con sus respectivos números,—para el sorteo que ha de hacerse en unión de la Lotería Nacional.

Como el regalo que ofrecemos ha de proporcionar mucho trabajo a la Administración de este diario, rogamos a los señores suscriptores de fuera de Granada que se valgan de los cosarios ó personas de su confianza en esta capital para recoger los bonos, porque nos será imposible contestar a tanta carta como habríamos de recibir remitiéndonos cupones, mas cuando se trate de algún pueblo donde no haya cosario, deben enviarnos los cupones en sobre certificado y 40 céntimos en sellos de franqueo para mandar el bono en carta también certificada.

OTRO REGALO

Quien pague un trimestre, semestre ó año anticipado, de 1906, recibirá también un bono de opción, como antes indicamos, y 40 céntimos de desembolso de abonar la anualidad, le regalaremos además los cuatro tomos de la interesante novela LA HUERFANA, que tanto interés llegó a despertar entre nuestros lectores cuando la publicamos.

PARAGUAS

Calzado de goma

El mejor surtido en

La Hormiga de Oro

Si padece V. neuralgias es porque

mando el Antiaqueca Quesada de

saparece al instante sin molestia ni

suplicio alguno. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

EL LEON

BAÑOS TEMPLADOS Y FRIOS

Duchas suaves y

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Policia francesa en Madrid

Madrid 9.—Han llegado los funcionarios policiares que se esperaban de París, y cuya misión ha de ser, el velar por la persona del Presidente de la República, Mr. Loubet, durante su estancia en esta Corte, por lo que le han precedido á fin de ponerse de acuerdo con nuestras autoridades.

Han conferenciado con el señor Ruiz Jiménez, quedando satisfachos de las facilidades ofrecidas por el Gobernador para la realización de sus importantes servicios.

Las maniobras militares

Ahora marchan las tropas al campamento de Carabanchel para continuar las maniobras.

Luchas intestinas

Dicen de Melilla, que las kábilas, mantienen un estado constante de alarma.

Nuestras autoridades militares de la plaza africana, han tomado las convenientes medidas de precaución, reforzando las guardias.

Lo que dice Moret

El expresidente del Congreso Sr. Moret, hablando de los elementos componentes del Parlamento, ha declarado que los liberales cuentan con fuerzas propias suficientes para realizar su labor legislativa, y que son, por consiguiente, innecesarias las ayudas que se ha supuesto darán á la mayoría los mauristas.

Concurrencia de diputados

Empiezan á llegar bastantes diputados, que prestan animación á los círculos políticos, donde ya se habla mucho acerca de los planes parlamentarios del Gobierno y de las oposiciones.

Cambios de alcaldes

El ministro de la Gobernación, Sr. Garcia Prieto, se ocupa de la provisión de las vacantes que ocurren por renuncia de alcaldes conservadores, más ó menos expontáneas.

D. Francisco Romero Robledo

El expresidente del Congreso, Sr. Romero Robledo, ha experimentado notable mejoría.

Infinidad de personas distinguidas, pertenecientes á todas las clases sociales, se interesan por la salud del ilustre hombre público.

El Gobernador de Granada

Aségúrase en el ministerio de la Gobernación, que el gobernador de esa provincia, Sr. Llamas, será trasladado á La Coruña.

La combinación de gobernadores tropieza con serias dificultades la proyectada combinación de gobernadores civiles.

La dificultad mayor consiste en el sinnúmero de pretendientes que asedia al Gobierno.

Estado de sitio

Un telegrama de Buenos Aires anuncia que ha sido declarado el

estado de sitio, el día 7, en toda la República Argentina.

Revista militar

En el Campamento de Carabanchel se ha verificado la revista de las fuerzas que tomaron parte en las maniobras, resultando brillantísima.

El mensaje de la Corona

El ministro de Instrucción pública, señor Mellado, ha ultimado la redacción del Mensaje de la Corona, dándole á leer á sus compañeros de Gabinete.

Fué desde luego aprobado.

En vísperas de Cortes

Los círculos políticos están animados de un modo extraordinario.

En el Congreso se han ultimado los preparativos para la apertura.

Mañana en el Senado, se reunirán las minorías mauristas.

A la noche en el Palacio de la Presidencia, se celebrará la reunión de las mayorías parlamentarias, pronunciando el jefe del Gobierno el correspondiente discurso-programa de los planes legislativos.

Consejo de Ministros

Se ha celebrado Consejo presidido por el señor Montero Ríos.

El señor Mellado dió lectura al Mensaje de la Corona, siendo aprobado.

Enseguida se examinaron los proyectos de presupuestos de Estado y Gracia y Justicia, aprobándose también.

Estos han sido los principales asuntos del Consejo.

Además se despacharán los expedientes administrativos que los ministros llevaban en cartera.

Conferencias

El señor Montero Ríos ha conferenciado con el Embajador de Inglaterra.

Varios gobernadores civiles que se encuentran en Madrid, han obtenido hoy audiencia del señor Presidente del Consejo.

Cargos de la Alta Cámara

En el Consejo de hoy se acordaron los siguientes nombramientos:

Presidente del Senado, el capitán general, señor López Dominguez.

Vicepresidentes, señores Salvador (D. Amós) y Marqués de Guadalquivir.

Indícanse para secretarios, á los señores Roda, Delmeral y Casal.

Conferencias secretas

Los Embajadores de Francia y de Italia, han conferenciado con el Ministro de la Gobernación y con el Gobernador de Madrid, guardándose por todos ellos, absoluta reserva.

Créese que estas conferencias se relacionan con las medidas de precaución que han de adoptarse para cuando visite esta capital el presidente de la vecina República, Mr. Loubet, á fin de evitar los siniestros designios de los anarquistas.

Teniente fiscal
Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Granada, el señor Vazquez Cano.

Renuncia

Ha presentado la dimisión de su cargo, el presidente de la Diputación provincial de Madrid.

El viaje del Rey al extranjero

Cuando D. Alfonso emprenda su anunciado viaje á Berlín, al dirigirse á dicha capital, se detendrá en París, pero de incógnito.

Los libros de texto

El ministro de Instrucción pública ha dirigido á los rectores de las Universidades una enérgica circular encaminada á que se corten los abusos que se vienen cometiendo con la venta obligatoria de libros de texto malos y á exorbitantes precios.

BOLSA DE MADRID

| COTIZACION | |
|---|--------|
| 4 0/0 perpétuo interior. | 78'15 |
| En diferentes series. | 78'85 |
| 5 0/0 amortizable. | 98'50 |
| En diferentes series. | 98'95 |
| Cédulas Hipotecarias. | 00'00 |
| Banco de España. | 428'00 |
| Arrendataria Tabacos. | 388'00 |
| Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera | 70'00 |
| Obligaciones de idem. | 00'00 |
| CAMBIOS | |
| Francos París á la vista. | 27'10 |
| Libras Londres vista. | 31'97 |
| Exterior Español. | 92'85 |

Provincias

Huelga de matarifes

Barcelona 9.—Los operarios del Matadero público, se han declarado en huelga.

Los conserveros

Vigo.—En la Asamblea de conserveros, se abogó por la formación de un trust, á fin de poder desarrollar en grande la importante industria á que se dedican y exportar sus productos.

Sensible accidente de trabajo

Bilbao.—Trabajando varios obreros en una cantera, ocurrió un desprendimiento.

Uno de aquellos pereció aplastado.

Asesinato

Cartagena.—Ha sido asesinado un cabo del resguardo de consumos.

Ignórase quienes sean los autores; pero se practican activas indagaciones que se cree descubrirán á los autores.

Homicidio

Valencia.—En riña de obreros, uno resultó muerto.

El homicida ha sido detenido.

Una riña

Bilbao.—Dos sujetos cuestionaron y desafiándose, uno cayó gravísimamente herido de un navajazo.

Extranjero

Maquinista horrorosamente mutilado

Ginebra 9.—Habiéndose caído de su máquina, el mecánico Roniller, del tren de Belle-Garde de Gineve, en su ruta, quedó horrorosamente mutilado, muriendo en el hospital de Ginebra.

Inauguración del congreso colonial

Berlín.—Ha sido inaugurado

en Berlín, por el duque Juan-Albert de Mecklemburgo-Schwerin, el congreso colonial alemán.

Cierre de la Universidad

Moscú.—El príncipe Troubetzkoi, rector de esta universidad, ha ordenado el cierre de la misma, á consecuencia de un mitin efectuado por los estudiantes.

Los dos condés

San Petersburgo.—El conde Witte y el Conde Lanisdorff han tenido una entrevista, en la que han discutido varias cuestiones que van á ser sometidas á la próxima conferencia de La Haya.

La recepción por el Papa

Roma.—El Papa ha recibido en el Vaticano al cardenal Mathieu, de vuelta de Francia.

Ha conversado con él una hora.

Nada se sabe sobre la misión que le confió el Papa.

Galería minada

Constantinopla.—Se ha rodeado de un cordón militar el antiguo cementerio armenio, donde se cree haber descubierto una galería minada conduciendo á un cuartel inmediato.

La conferencia de La Haya

Washington.—M. de Rosen, ministro de Rusia en Washington, ha recibido del ministerio de negocios extranjeros de San Petersburgo, instrucciones para invitar á las repúblicas de la América del Sud á que se hagan representar en la próxima Conferencia de la paz.

Ninguna de estas repúblicas estuvo representada en la primera conferencia de 1899.

M. Roosevelt, por su parte, ha aceptado la invitación.

Situación grave

Moscú.—Los huelguistas no ceden en sus exigencias á pesar de las concesiones de la municipalidad.

Los gendarmes dispersan grupos de trescientas personas.

Los principales periódicos moscovitas no serán publicados mañana.

Como quiera que los empleados en los conductos del agua se han declarado también en huelga, dichos conductos se hallan todos bien guardados por los escacos.

Los estudiantes

Moscú.—Una comisión de estudiantes ha visitado al príncipe Troubetzkof, suplicándole la reapertura de la Universidad.

El cambio de ratificaciones

Washington.—El presidente Roosevelt presenciará el cange de las ratificaciones del tratado de Portsmouth entre el barón de Rosen y M. Takahira. La ceremonia será sencilla, y el tratado entrará en vigor seguidamente después de firmado por los dos emperadores.

El trono de Noruega

Washington.—Hoy ha visitado á M. Roosevelt M. Grip, ministro de Suecia-Noruega en Washington, quien dice que dentro de algunas semanas será un hecho la disolución pacífica de relaciones entre las dos naciones, pero que si una parte

del pueblo noruego es favorable al establecimiento de una república en cambio la mayoría del país está por una monarquía, y en este caso el futuro rey de Noruega será el hijo del rey Oscar.

Togo en las aguas inglesas

Londres.—Togo, el almirante japonés, se constituirá, dentro de poco en las aguas inglesas, visitando Spithhead con tres acorazados y seis cruceros.

Uno de los acorazados y dos cruceros habían sido de pertenencia rusa.

La lotería de la Prensa

Lyon.—El beneficiado del segundo premio de 50.000 francos de la lotería de la Prensa, ha sido esta vez M. Mardin, un cafetero de Santa Colomba-Vienne (Ródano).

El rey de los Belgas

Cannes.—El rey de los Belgas se ha constituido en sus nuevas propiedades del cabo de Antibas y del cabo Ferrat.

El virrey de las Indias

Londres.—Lord Curzon, virrey de las Indias, partirá á fin de Octubre de Simla para visitar varias poblaciones del norte de las Indias.

Captura de piratas

Constantinopla.—La Puerta ha dado satisfacción á la Gran Bretaña por los incidentes del Mar Rojo, poniendo presos á todos los piratas.

Murió la gran duquesa Alejandra

San Petersburgo.—Ha muerto Alejandra Lesehown, madre del gran duque Constantino.

Comutación de pena

Atencon.—El presidente Roosevelt ha conmutado la pena de muerte pronunciada contra un tal Bosvy, por la de trabajos forzados á perpetuidad.

Bosvy estranguló á los esposos Dugné, de Ponsmouline, en casa de quienes estaba empleado como mozo de labranza, por haberse negado á darle á su hija por esposa.

Más terremotos

Roma.—Dicen de Nápoles, que en Monteleone ha ocurrido un espantoso terremoto, llevando el pánico á todos los habitantes.

Muerte de Edhempacha

Constantinopla.—Ha muerto Edhempacha, generalísimo de los ejércitos otomanos durante la guerra greco-turca.

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos

SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO

(Compañía anónima)

CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS

Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340

Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España Portugal.

ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, melochia, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para pastos, garantizando la pureza de los mismos.

ANÁLISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.

ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.

GLICERINAS de 28° y 30°, etc.

Diríjase á las oficinas de la sociedad en Madrid ó á su representante, DON JOSÉ TINEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

Plaza de la Universidad, 4.—1.º, 2.º y 3.º

Preparación completa para ingresar en las Carreras Militares, Ingenieros, Civiles, Aduanas, Correos, Telegrafos, Estadística, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco de España

Sobrestante de Obras Públicas y Comercio.

Se tienen organizados repases y preparación completa para las de Derecho y Filosofía y Letras, para poderlas estudiar por libertad de enseñanza.

Clases nocturnas de Francés, Inglés é Italiano. Método práctico. Clases diarias.

Resultado del año 1900 á 1905. Han sido aprobados en la Academia de Caballería D. Manuel González Sánchez y don Luis Sánchez Tiburcio. En Aduanas don Ricardo Nieto y don Miguel Ibáñez. En la Escuela de Comercio de Málaga 24 sobresalientes, 30 Notable y 42 Aprobados. Se han graduado de Contador con sobresaliente en sus ejercicios don Manuel Amador don Juan Ayuso y don Salvador Varela. Y de profesor con la nota de sobresaliente don Juan Castilla Duarte.

En la de Peritos Mecánicos y Electricistas 3 notables, y 3 aprobados. En Bachillerato dos sobresalientes tres notables y dos aprobados.

Se admiten internos. Pídanse Reglamentos é informes al Director.

Juan Pablo; éramos del mismo pueblo, y casi vecinos; antes de partir él para la guerra habíamos vaciado juntos algunos jarros de vino.

—Pues bien, sin duda la luz de las linternas te pintó un rostro que aunque semejante no era el del Capitán.

—Es que le vi perfectamente al día siguiente, cuando le cortaron la mano y le ahorcaron.

—¿Y era el mismo Juan Pablo que tú conocías?

—El mismo, sin quitar ni poner.

—¿Cuánto tiempo hace de aquéllo?

—Veinte años.

—¿Y cómo te explicas que un hombre, muerto de una estocada y ahorcado por añadidura, pueda escribir esto después de veinte años de Purgatorio ó Infierno?

Y el Corregidor mostró á su subalterno el misterioso billete que había recibido aquella noche.

—Los corchetes de entonces y los alguaciles de hoy han visto tanto, que, por lo general, no se asombran de nada; sin embargo, era algo fuerte el caso de que un hombre escribiese después de muerto, y no

solo esto, sino que además cometiese un rapto.

—¿Qué dices?—preguntó el Corregidor, viendo que aquél nada contestaba.

—Que el caso es serio, señor.

—Sin embargo, puede suceder que algún entusiasta de las últimas hazañas del Capitán haya tomado su nombre para proseguir su oficio.

—En ese caso, le ha tomado también el modo de escribir, porque esos caracteres son iguales á las patas de ganso que empleaba el Capitán cuando trasladaba sus ideas al papel.

—¿Luego convienes conmigo que el Capitán no ha muerto?

—Lo que es en eso, de ningún modo; yo no puedo negar el testimonio de mis ojos.

—Pues bien, Corzuelo; como el escándalo será grande en la corte, y á mí me pone en ridículo; como tengo deseos que encontrarás muy naturales, de recobrar á la que iba á ser mía esta noche, desde este momento te retiras de la ronda, para disponer á tus anchas del tiempo que necesitas, á ver si podremos atrapar á ese Capitán que, con licencia del diablo su patrono

—¿Par diez!... Permítame vuesa merced que jure en su presencia.

—En fin, ¿aceptas mi cargo, ó te desprides cobrre mente cuando llega el momento de demostrar que vale algo?

—¡Acedo... acepto!... No se dirá nunca que Pepe Conzuelo se retra en víspera de dar la batalla.

—Está bien; desde este momento puedes empezar tus pesquisas.

En ese caso, permítame vuesa merced que examine el aposento del que ha desaparecido la joven desposada; puede que este exámen sea provechoso á nuestra empresa.

El Corregidor y su fiel sabueso pasaron á la estancia ocupada por Juana en el momento de su desaparición.

Corzuelo tendía por doquier sus miradas de zorro á quien hubiesen mandado escurrir un gallinero; era indudablemente, un hombre práctico en aquellas tareas, porque se fijaba en detalles que para otro cualquiera hubieran pasado desapercibidas.

Todo estaba en orden en aquella estancia; sobre el tocador los peines intactos,

y un éxito completo, dieron á Juan Pablo una fama terrorífica.

Es cierto que nunca llevó su maldad hasta el extremo de deshonrar á sus pobres víctimas; pero ¿quién se casaba luego con una joven que había pasado la noche en la misteriosa madriguera del Capitán Satanás?

Formáronse dos cruzadas terribles y encarnizadas para perseguirle; una por la justicia, por la nobleza la otra.

Pero el Capitán Satanás era invisible, y por consecuencia impalpable; nadie sabía de qué medios usaba, ni para conseguir sus atrevidas venganzas, ni para escapar á la persecución de que era objeto.

Para los villanos era un personaje querido, porque nunca se metía con ellos; es decir, era más y menos que un personaje, porque era un mito.

No obstante, su buena estrella debió abandonarle una noche; la ronda del Alcalde se encontró, en una callejuela estrecha y tortuosa del Madrid viejo, á un hombre con el pecho atravesado por una furiosa estocada.

Aquel hombre tenía en el bolsillo un

NUEVO PENSIONADO

La solemne inauguración del nuevo pensionado del Real colegio de Santo Domingo de Granada, tendrá lugar el día 12 del corriente mes de Octubre...

Después de la bendición del nuevo edificio, se verificará la inauguración del mismo, y tomarán parte en este solemne acto algunas niñas educandas...

- 1. Marcha Indiana. Transcrita por el autor Ad. Sellenick y ejecutada en el piano por la señorita Pilar Bermúdez.
2. Discurso, leído por la misma niña.
3. El Abanico, paso doble ejecutado en el piano por la señorita Encarnación Nieves.

7. Les Etolles D'Or. Valse á cuatro manos de L. Streabog, por las señoritas Carmen Campos y Conchita Arroyo.
8. Representación la Gruta de Lourdes. Jugete lírico-dramático en dos actos...

9. Dans l'Espace. Valse á cuatro manos, de Charles Acton, por las señoritas Carmen de Egea y Esperanza Hernández...

Segunda parte.—10 El Anillo de Hierro. Preludio del acto 3.º de M. Márquez, por la señorita Encarnación Nieves.

11. Representación del sainete en dos cuadros Ahí va si que somos ricos, original de D. José M.ª León y Domínguez, prebitero, por las señoritas María y Mercedes Belver, Pilar Bermúdez, Teresa L. Rubio, Consuelo, Rubio, Expectación Martín y Carmen de Gea...

12. Sinfonía ópera Campanone de Winter, por la señorita Encarnación Nieves.
13. Representación en un acto. Un Testamento, por las señoritas Esperanza...

14. Les Gause Bleus, mastrika de Charles Acton, á cuatro manos, por las señoritas Mercedes Belver y Carmen de Gea.
15. Faillé de CZEEN. Valse brillante de Sydney Smith, á cuatro manos, por las señoritas Pilar Bermúdez y María Sendoya.

Se terminará con un himno al glorioso Padre Santo Domingo de Guzmán, que cantarán las señoritas alumnas internas de este Colegio.

El día antes mencionado, se exhibirán algunas de las labores hechas por las alumnas del Colegio durante el último año.

Los programas repartidos, sirven para asistir á una función de dicho centro.

UN ELDORADO

País encantador para los hombres es actualmente el Paraguay. En él domina el elemento femenino. Por cada siete mujeres solo hay allí un hombre.

Algunos objetarán que en los países en que los hombres son tan numerosos como las mujeres, éstas no se encuentran exceptuadas de ciertos labores insanas y penosas también, y ante tal objeción por fuerza hemos de mostraros absolutamente indentificados con ella.

Peró es necesario pensar en todas las pequeñas ventajas que resultan para los habitantes varones del Paraguay, por efecto de la inferioridad numérica.

A ellos se les cede el paso en las calles y en todas partes; á ellos se les ofrecen los asientos en los tranvías; á ellos se les facilitan las mejores localidades en los teatros y los bocados más exquisitos en las comidas.

Se les colman de atenciones, pueden reclamar todos los favores y tienen los privilegios todos. Toleráseles sus servicios, sus jaquecas, sus humores, se pasa por todos sus caprichos, se les cubre de alhajas, en una palabra, el Paraguay, utilizando conocido modismo, es el mundo al revés, un Eldorado, por decirlo así, del sexo fuerte.

Que el hermoso cuadro tendrá de vez en cuando sus sombras, no lo discutiremos. La felicidad, de tomar forma humana, podría decir con el Sublime Maestro—y que se nos perdone si algún encontrarse en la afirmación la más pequeña de las irreverencias—mi reino no es de este mundo.

La felicidad completa no se encuentra, en efecto, en esta tierra. Pero en lo que dejamos dicho, no hemos exagerado nada. Y ello no es extraño. Si Salomón tuvo quinientas mujeres, ¿quién causará sorpresa el hecho de que un habitante de Paraguay pueda tener siete?... Porque es necesario tener en cuenta que el Paraguay se encuentra en América, y esta parte del mundo es la que se parece más decidida á continuar la historia de las naciones antiguas, en las cuales nacieron precisamente los apólogos ó fábulas. ¿E' t' ya todo claro, como diría algún ridiculamente olímpico y majestuoso personaje de la política española?...

Consolación y á San Agustín, en la iglesia de Padres Agustinos (Hospitalarios), á las diez de la mañana, y por la tarde, á las seis.
Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Boletín religioso

Cultos para hoy
Santos del día.—San Francisco de Borja, San Luis Beltrán y Santa Irene, virgen.

Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Catalina de Zafra.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla; á las nueve; en la iglesia de Santa Catalina, á igual hora.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y Santa Catalina.
Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalarios, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Novena.—A Nuestra Señora de la

ASOCIACIÓN DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 765.
Centros de contratación
Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 172 quintales métricos de trigo, equivalentes á 400 fanegas que se pagaron de 60 á 64 reales una, en la forma siguiente: 80 fanegas á 16 00 pesetas; 100 á 15 75; 20 á 15 50; 90 á 15 25; 110 á 15 00. Cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yerros, de 60 á 68.—Entraron: 258 quintales métricos de trigo.—Quedan, 1465.
Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
19 reses mayores, con peso de 2 720 kilos, de 1 70 á 1 80 pesetas, cada uno; 125 borregos, con peso de 1 335 kilos, de 1 70 á 1 78. 6 ovejas, con peso de 71 kilos, á 1 50.
Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: pescadas, 2 44 pesetas kilo; boquerones, 4 0 97; sardinas, 4 0 76; morralla, á 0 58; bonitos, á 1 06, y almejas, á 0 18.

El taller de Ebanistería
de José Muñoz y C.ª, se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.
Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

LABRADORES!
Compra y venta de remolacha. Oficinas, Carrera de Genil, núm. 77, entrepuerto, letra C.ª Granada.—De 10 de la mañana á 2 de la tarde.

Probad Ricos chocolates
elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.
Especiales con vainilla, canela y sin ella.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera.
Exjefe de Clínica Oftalmológica en París [profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de dos á cuatro

VIGUETAS DE HIERRO
Único vendedor por cuenta de fábrica
Peralte de 8, 10, 12 y 14 cmts. 22 pts. 100 kilos
16, 18, 20 y 24 21
26, 28 y 30 25
También tengo existencia de viguetas en mi almacén.
Manuel del Saz.—Mesones, 41, Granada

Estantería
Se vende para una farmacia, en muy buenas condiciones.—Para informarse, Varela

Los Albums
de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, á 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar, hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

GRANDES ALMACENES
El Niño de S. José
Príncipe, 5 y S. Sebastián, 8
Primera casa de Granada para
Géneros blancos y de punto
Único establecimiento que distribuye mensualmente tres premios de
25, 50 y 100 PESETAS
Como fin de temporada, se están vendiendo todas nuestras grandes existencias á precios excesivamente módicos.
Visítese esta casa antes de comprar en otra parte.
Los bonos de opción á dichos premios, se facilitarán á cuantas personas compren Cinco pesetas en los Almacenes El Niño de S. José
Príncipe, 5 y San Sebastian, 8

Probando los selectos vinos
de la casa de Jerez de la Frontera
PONCE DE LEON
SE PREFIEREN
á todos los conocidos
EXTRACCION DE ACEBITES DE OREJOS DE ACEITUNA
Instalaciones completas desde 3.000 pesetas para molinos acelerados
GRANDES y MEDIANAS INSTALACIONES para la INDUSTRIA
Todas con el Agotador P. de Gracia con privilegio en España, Francia é Italia
Referencias de primer orden
Pidanse datos y precios á su inventor
JOSEF de GRACIA
GRANDES TALLERES DE CALDERERIA—CÓRDOBA

Sociedad anónima CROSCAL HIDRAULICA
PRINCESA, 21. BARCELONA
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura.
Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4
Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio
ELADIO PERICÁS
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre á 1 peseta, entregados en el acto.
Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.
PUERTA REAL

TONICO-GENITALES
Del Dr. Morales
Célebres píldoras para la segura y completa curación de la
Impotencia, debilidad, esterilidad, dispermatorrea y esterilidad. Cuenta 37 años de éxito y son el acervo de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, 4 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
Depósito general, Carretas, 39, Madrid.
En Granada: farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13
MATIAS LOPEZ
Madrid, Escorial
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

SE VENDE
Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.
NOVENAS
setenas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4.

18 PEDRO ESCAMILLA
despacho de Capitán á nombre de Juan Pablo García, y uno de los individuos de la ronda, que era paisano de éste, reconoció en el cadáver al mismo Capitán Satanás, que fué ahorcado el día siguiente.
Algo de verdad habría, porque desde entonces los nobles de la corte pudieron casarse, sin temor de que les arrebatasen sus prometidas.
He aquí la leyenda del Capitán Satanás, que por aquella época, según se lee en sus Memorias, dió bastante que hacer á la justicia.
Su muerte fué indudablemente objeto de una venganza.

EL CAPITÁN SATANÁS 23
—Es que después, sin que se apercibiese de ello, le vigilaría sin tregua ni descanso; cuando ese pícaro Capitán se interesó por él debían ser íntimos amigos, y puede que el vivo no hiciera dar con el muerto.
—No es malo el consejo,—dijo el Corregidor después de un momento de reflexión:—pero yo no puedo hacer nada en eso; Pablo el Mulato está en las cárceles de la Inquisición.
—Pero... poniéndose de acuerdo con el señor inquisidor...
—Arriesgamos la partida: si ese tuno llega á burlar nuestra vigilancia y se escapa, pueden hacer recaer sobre mí el castigo que le designen, acusándome de favorecer la fuga del hechicero, que es, además, reo de Estado: sobre todo, en ese caso no tendría yo precisión de apelar á tu sagacidad.
—De modo que es absolutamente preciso que yo me las haya con el muerto?
—O que renuncies tu empleo.
—¡Que vengo desempeñando hace ya cuarenta años!
—La recompensa no será escasa; te haremos jefe de la ronda.

22 PEDRO ESCAMILLA
viene del otro mundo para cometer tales tropelías.
—¡Señor!...—exclamó Corzuelo retrocediendo.
—¡Tu habilidad es grande!
—Pero no para perseguir á un muerto.
—Pongo también á tu disposición cuanto dinero necesitas...
—¡Diablos!... ¡Creo que vuesa merced me mete en un mal negocio!
—¿Cres que voy á dejarme burlar por un muerto?
—Vamos á ver, señor: gaste condenado Capitán impone una condición para darse á partido.
—Sí; que Pablo el Mulato recobre su libertad, lo cual es imposible.
—¿Por qué está preso.
—Por dedicarse á hechicerías: se le acusa de haber vendido el chocolate con el cual han sumistardo los malos espíritus á nuestro muy amado rey D. Carlos II.
—Grave es, en efecto, su delito; pero...
—¿Pero qué?
—Yo le pondría en libertad.
—¡Estás en tu juicio!

EL CAPITÁN SATANÁS 19
D. Felipe estaba grave; casi sombrío; el corchete, que ignoraba para lo que era llamado, le contemplaba, no exento de temor.
—Pepe,—le dijo aquél,—¿qué pasó hace veinte años, en la noche del 1.º de Noviembre, haciendo tú la ronda con el señor Alcalde?
—¡Si tuviera vuesa merced la bondad de precisar más la pregunta!—dijo el interrogado después de algunos segundos de vacilación.
—¿Que encontrásteis en las tapias del palacio del Infantado, cerca de las Vistillas de San Francisco.
—¡Ah!... ¿Vuesa merced se refiere á aquel famoso Capitán que?
—Aquella noche fuíste un alucinación.
—¿Cómo, señor?—exclamó Corzuelo, que no entendió bien la palabra.
—Sí; tomaste por el Capitán á un quidán cualquiera.
—Pepe lanzó una irreverente carcajada.
—¡No esta ocasión para reír!—exclamó el Corregidor.
—Señor, yo conocía muy bien á Juan